

въ Лондонъ, азъ ржководѣхъ защитата. Всички възражения бѣха направени. Арбитражниятъ сждъ ни каза: вие сте приели въ договора да се плаща въ злато, въ злато ще трѣбва да платите.

П. Палиевъ (д. сг): Значи не признава правното съзнание!

Министъръ В. Молловъ: По никой начинъ не признава нашето правно съзнание; то е съвсемъ друго. — Тогава не ми оставаше нищо друго, освенъ да отида по другъ пътъ и, понеже ми искаха изплащането на английската частъ въ единъ опредѣленъ срокъ, азъ имъ казахъ: вие искате това изплащане, но вие правите нова рекламация. Тя ще ни отведе далечъ, тя е една рекламация, която азъ не мога да призная. Ако и другитѣ рекламации бѣха направени навремето, когато азъ можехъ да правя отговори, пакъ не бихъ призналъ тѣзи така наречени деклозиерови рекламации. Но, както и да е, бихъ желалъ да се обяснимъ напълно по въпроса и напълно да го ликвидираме. — Съръ Otto Nuttall, най-важниятъ органъ на английската трезорефия, въ смисълъ на служебно, чиновническо ржководство въ Министерството на съкровището, каза: „Щомъ вие ще изплатите, признавамъ Вашата тежестъ, ние ще се откажемъ отъ тази рекламация“. И действително, азъ имамъ отъ английското правителство писменъ отказъ отъ тази рекламация. Когато дойдохме до плащането 100%, повдигна се въпросътъ, че въ действителность е несправедливо да плащаме 100%, когато ние сме сключили съ портъоритѣ на сжщитѣ облигации специални конвенции, по които ние плащаме по другъ начинъ, по другъ баремъ. Следъ известни обсъждания той се обърна къмъ мене и, както иматъ обичай англичанитѣ обикновено да правятъ, стисна ми ржката и каза: „Вие сте прави, справедливо е да не плащате 100%; азъ поемамъ ангажмента, че английското правителство ще приеме плащането да не бѣде 100%, а споредъ конвенциитѣ, които сж сжществували по времето на плащането на тѣзи купони“.

Министъръ-председателъ А. Ляпчевъ: Въпрѣки решението на арбитражния сждъ.

Министъръ В. Молловъ: Въпрѣки решението на арбитражния сждъ. — По този начинъ ние устно се съгласихме и следъ туй и писмено потвърдихме тази спогодба. Вследствие на тази спогодба съ Англия, ние внесохме 54.000 английски лири на англичанитѣ, вследствие на което тѣ се отказаха отъ тази рекламация, която ако би отишла въ арбитраженъ сждъ по сжщия начинъ, както е било изпратено